

## М. ДЗЕМЯНЦЕЙ: Перабудова расшырае гарызонты супрацоўніцтва

3—16 верасня дэлегацыя Вярхоўнага Савета СССР наведае Аўстралію, Новую Зеландыю і Папуа-Новую Гвінею. У яе саставе — намеснік Старшыні Вярхоўнага Савета СССР, Старшыня Прэзідыума Вярхоўнага Савета Беларускай ССР Мікалай Дземянцей (кіраўнік дэлегацыі), член Камітэта Вярхоўнага Савета СССР Сяргей Амбарцумян і першы сакратар Краснаярскага крайкома КПСС, народны дэпутат СССР Алег Шэнін. Перад вылетам дэлегацыі карэспандэнт АДН сустрэўся з М. ДЗЕМЯНЦЕЕМ і папрасіў яго адказаць на рад пытаньняў.

— Парламенцкія кантакты, — заявіў Мікалай Дземянцей, — з'яўляюцца важнай састаўной часткай савецка-аўстралійскіх і савецка-новазеландскіх двухбаковых адносін. Міжпарламенцкі дыялог дае нам магчымасць абмяняцца думкамі па найбольш актуальных праблемах сучаснасці, вядзе да росту ўзаемаразумення, умацавання давер'я.

У ходзе цяперашняй паездкі мы плануем абмеркаваць з калегамі - парламентарыямі рад знешнепалітычных праблем, якія датычаць у першую чаргу ядзернага раззбраення. Значную ўвагу мяркуецца ўдзяліць пытанням умацавання бяспекі і развіцця супрацоўніцтва ў азіяцка-ціхаакіянскім рэгіёне ў сятле ініцыятыў, прапанаваных савецкім бокам ва Уладзівастоку і Краснаярску. Улічваючы павышаную цікавасць да працэсу перабудовы ў СССР, мы пастараемся па магчымасці больш грунтоўна праінфармаваць нашых партнёраў па перагаворах аб унутрыпалітычных працэсах у нас у краіне.

Наша паездка ўключае таксама візіт добрай волі ў Папуа-

Новую Гвінею. Гэта першы такі візіт за ўсю гісторыю адносін паміж дзвюма краінамі. Ён сведчыць аб узаемным імкненні развіваць адносіны на прынцыпах раўнапраўя, неўмяшання ва ўнутраныя справы, павялічэння незалежнасці, тэрытарыяльнай цэласнасці і суверэнітэту.

Дзякуючы асабліваму сувязям з краінамі паўднёвай часткі Ціхага акіяна, Мікалай Дземянцей адзначыў, што яны характарызуюцца насычаным дыялогам на палітычным узроўні, расшырэннем узаемавыгаднага супрацоўніцтва ў гандлёва-эканамічнай і культурнай галінах. Дынамізм развіцця гэтых адносін надалі візіты Роберта Хоўка і Джэфры Палмера ў СССР, якія адбыліся адпаведна ў 1987 і 1988 гадах. Важнай падзеяй таксама стала дасягненне дагаворанасці аб абмене пасольствамі з Папуа-Новай Гвінеяй.

— Хацелася б адзначыць, — сказаў кіраўнік савецкай дэлегацыі, — што ёсць добрыя перспектывы далейшага развіцця адносін, у тым ліку і ў гандлёва-эканамічнай сферы. У выніку перабудовы, якая праходзіць у Савецкім Саюзе, ад-

*З поўным  
тэкстам  
дакумента  
можна  
азнаёміцца ў  
бібліятэцы*